


2. naloga: katere lastnosti ima relacija F na poljih Sahovnice, pri ¢emer sta polji v relaciji F natanko tedaj,

2 ko lahko kraljica (trdnjava, konj) od prvega polja v eni potezi pride v drugega?
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3. naloga: poka2i enakost
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4. naloga
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a) Dokazi, da je R ekvivalen¢na relacijal
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b) Kaj je R[30]? Kaj je R[12]?
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c) Pois¢i mnoZico A naravnih Stevil, ki vsebuje natanko en element iz vsakega ekvivalenénega razredal

Primer: mnoZica vseh naravnih Stevil, katerih prafaktorji se pojavijo s potenco najvec 1.



5. naloga: naj bosta P in Q simetri€ni relaciji. Pokazi, da je relacija P*Q simetricna natanko tedaj, ko je P*Q = Q*P.

(=) Ce je P*Q simetriéna, velja X(P * Q)y ~ y(P K Q)x
(=) CejeP‘Q=Q*P,vela x(P * Q)y & x(Q >k P)y
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6. naloga: naj bosta P in Q ekvivalenéni relaciji. Kdaj je tudi P*Q ekvivalen¢na relacija?
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Potreben pogoj: P*Q = Q*P
Pogoj je netrivialen: naj bo A/P ={{a, b}, {c}} in A/Q = {{a}, {b, c}} (P in Q sta ekvivalencni relaciji).
Potem velja a (P*Q) c, ne velja pa ¢ (P*Q) a. Relacija P*Q tako ni simetricna in zato ni ekvivalencna.



Da bi bila relacija P*Q simetri¢na, predpostavimo P*Q = Q*P.
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ds 3r: (xPsAs( P * Q)tNtQz)
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ds ¢ w: (xPsAsPwAwQIN1Qz)
Jw: (xPwAwQz) & x(P * Q)z

(zaradi tranzitivnosti P in Q)
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Ce sta P in Q ekvivalenéni relaciji, je P*Q = Q*P zadosten pogoj, da je tudi relacija P*Q ekvivalenéna.
Ker je P*Q = Q*P potreben pogoj, da je relacija P*Q simetri€na, je tudi potreben pogoj za ekvivalenénost.
Produkt P*Q ekvivalenénih relacij P in Q je torej ekvivalenéen natanko tedaj, ko velja P*Q = Q*P.



